

2009/7/19

湯漢主教祝聖並勸勉五執事 從獨身與婚姻中投入愛德服務

（本報訊）湯漢主教七月十一日假主教座堂祝聖五名執事，訓勉他們不論度獨身生活或婚姻生活，都要善盡參與愛德服務的職責。

逾千名教徒出席這次盛典，領受聖秩者包括教區修生阮文傳、耶穌會士羅仕強，兩人會繼續晉昇司鐸的培育；馮仕宗、梁成珏和張家偉則為教區的終身執事，馮和梁會服務堂區，張則經教區同意後服務道明會。

禮儀由香港教區主教湯漢主禮，陳日君樞機及近八十名神父共祭。禮儀中，耶穌會中華省會長詹德隆神父（L. Gendron）推薦羅仕強當執事、聖神修院院長林祖明神父推薦阮文傳，教區終身執事委員會主席陳志明副主教推薦馮仕宗、梁成珏和張家偉三人；舉薦者向湯主教表明候選者具資格領受執事聖秩。

湯主教先向以獨身身份領受執事職的阮、羅二人稱，訓勉他們以獨身的方式生活，成為牧靈愛德的標記，為天主和人群服務，更能推展基督救贖和重生人靈的工程。

主教又向三位領受終身執事職的候選人說：「你們以已婚身份履行執事職務，婚姻生活是一份神聖的召叫。」他勉勵三人應以聖保祿的話，建立美好的家庭生活，增加其執事身份和服務教會的信心，以打開家庭與教會之間的門。

隨後，五名候選人接受主教覆手祝聖成為執事，及領受祭衣。五人在襄禮者及家人協助下穿上執事禮服，再步上祭台，從湯主教手中領受福音書。新執事隨即在聖祭禮儀中襄禮。

禮儀上，阮文傳執事代表新執事致謝時說：「我今早仍是修士，可是晚上已成了新的執事！」眾人隨即拍掌以示支持。阮執事稱，天主揀選他們成為執事，是送給他們一份很珍貴的禮物。

生於越南的阮執事說，即使雙親身在越南未能出席禮儀，卻有不少本地的越南教徒到來為他祈禱；他會以耶穌基督的榜樣，成為主的僕人，努力服務教會。

羅仕強的父親羅天錫未奉教，但支持兒子修道的決定。羅父在彌撒前稱，放心讓兒子作自己喜歡的事。

馮仕宗的妻子林玉珍說：「丈夫因領受執事聖職而感喜樂，我也喜樂。這是天主的恩寵。」馮氏一家五口中，長女馮苑菁是嘉諾撒仁愛女修會修女，馮林玉珍感謝天主給予家庭的聖召，未來願意繼續與丈夫一起服務教會。

張家偉長子張文瀚稱，整個家庭也支持父親領受執事，父親回應聖召，亦鞏固了家庭信仰。他會向兒子解釋爺爺當執事的事，以培育孩子信仰。

陳志明願十年內

每堂區一終身執事

陳志明副主教彌撒後稱，香港教區現有十一名終身執事、八名終身執事候選人及四名有

志者，有志者中最年輕的三十七歲。在剛過去的三個月，已有十一人申請有意加入終身執事行列。

他期望香港教區未來十年內，發展至每堂區有一名終身執事服務。他呼籲教徒多為神父和終身執事的聖召祈禱。他說，終身執事是聖召，當事人亦要具備團體精神、教會感，並願意接受服務及派遣。

張家偉、馮仕宗、梁成珏成為教區終身執事後，張家偉會在道明會服務，馮仕宗及梁成珏分別在尖沙咀玫瑰堂及沙田聖本篤堂服務；阮文傳執事留在聖猶達堂服務；羅仕強執事將於八月底往台灣進修。(高)

張家偉 馮仕宗 梁成珏 當終執 阮文傳 羅仕強 繼續司鐸培育

五執事分享聖召 家庭 牧民方向

教區主教湯漢七月十一日假主教座堂祝聖五位執事，其中張家偉、馮仕宗和梁成珏三人為教區終身執事；阮文傳為教區修生，羅仕強為耶穌會士，兩人為過度執事，晉秩後會繼續司鐸培育。五人領受執事聖秩前接受本報訪問：

張家偉子孫滿堂

聖秩後服務道明會

張家偉（中）參加在俗道明會活動

張家偉年輕時想過當神父，辨別後發現婚姻生活更適合他；結婚生子，則期望兒子當神父……最後是：兒孫滿堂的他回應了終身執事的召叫。

張家偉育有五名子女，安排他們入讀天主教學校，希望他們將來成為神父或修女……聖召不是人所強求，卻在那時有神父建議他本人考慮終身執事職務，這便重燃他服務教會的願望。

二〇〇〇年張加入聖道明在俗修會，深受在俗修會祈禱、研讀、宣講和共同生活的精神影響，更於〇七年宣發永願。

本身具律師專業資格的張家偉曾在律政署當副總檢察官，現時私人執業，亦為道明會提供法律服務。他亦是聖道明在俗修會南亞太區協調員，負責香港、台灣、新加坡、澳門及日本的聯絡工作，亦有協助道明會的培育工作。

他說當終執可以助別人，是難得的職務：「以往我以律師的專業去解決俗世的難題；當終身執事後則是去為靈魂辯護。」

張家偉屬教區聖職班，經教區同意後將為道明會服務。

馮仕宗長年從事教育

看重家庭與學校角色

馮仕宗從事教育工作逾三十五年，他認為家庭和學校能夠協助青少年在成長過程中培育信仰，更能協助他們回應聖召。

馮仕宗早年曾在報社編輯部工作，後來投身教育界，退休前出任小學校長。他說：「在學校，我們教導學生知識，也著重指導他們待人處世。堂區其實也一樣，要培育信徒的信仰生活。」

在學校，他看到神父修女投入學校牧民工作，經常陪伴青少年，讓他切實地體會到「身教」的可貴，要讓學生活出信仰精神。

他說，不少信徒回應聖召都跟其學校生活有關，可見學校福傳與牧民工作的重要。他本人也安排了三名女兒入讀天主教學校，如今女兒長大了，各有不同的方向，長女選擇修道，幼女亦曾在教區工作。他認為一切也是天主的恩賜，家庭在信仰的薰陶下，深受影響。

「傳揚福音便要透過整個人的信仰生活。成為終身執事後，我會效法修道人無私地奉獻。」出任終執後，馮會在玫瑰堂服務。

梁成珪長年服務聖雲先會
期望教會團體認同執事職

梁成珪（右）在巴黎出席國際聖雲先會活動與總會長合照。

梁成珪參加聖雲先會多年，投身扶貧工作；領受聖秩後，他以執事身份繼續教會的愛德工作。

梁小學時開始活躍於聖堂，五年級開始參加聖母軍，時常回聖堂踢足球，在教會內認識了很多朋友，培養出對教會的歸屬感，亦立志長大後繼續服務教會。

九十年代梁成珪開始參與聖雲先會，二〇〇三年出任該會的香港中央分會會長，任內該會成立了奧撒南綜合服務中心，並致力在香港、中國內地和世界各地推行和支援愛德工作，援助有需要人士。

說到與終身執事的淵源，梁成珪憶述，一九九二年曾以教友總會歷屆幹事身份參與設立終身執事的諮詢工作。當時他本人也不大認同設立終身執事職，認為執事雖屬聖職，教會內卻沒有太大認受性。直至二〇〇一年，有神父建議他考慮終身執事職務，聆聽內心有否此召叫，好能以另一種身份服務教會。自此，他開始認真思考執事聖職，也對此職務有所改觀。

「當執事是聖召，是人的力量控制不到的，不可強求，也無法逃避。」他期望當執事後繼續推行愛德服務，也希望教會團體能多認識和認同此職務，「終身執事不是要以後備身份去協助聖堂推行牧民工作，執事有固定的職責及服務範圍」，又指終身執事接納已婚男信徒申請，更具彈性，讓更多信徒思考本身召叫。他期望，教友能廣泛認同終身執事的職務及身份。

晉升終執後，梁會在聖本篤堂協助牧民服務；聖雲先會香港中央分會會長一職，亦因任期屆滿而離任。

教區執事阮文傳

越南來港回應聖召

從越南來香港、修道三十五年，目前是聖神修院修生的阮文傳在天主的召叫下，七月十一日終於領授了執事職，然而繼續司鐸培育。

阮文傳四十九歲，十四歲在越南加入小修院，後轉到春祿教區完成神哲學課程，卻因政治問題一直未能領授執事聖秩。「當時越南解放，政府限制天主教徒的活動，叫我在聖召路途上遇到了許多困難。」他說。

後來，一位越南神父建議阮修士加入香港教區，讓他可以繼續回應聖召，日後亦可紓緩香港聖職人員的牧民壓力。經香港教區的同意後，阮修士二〇〇六年到港。

「我來港前，天主給我行了奇跡，讓我下定決心來港傳教。」阮修士來港前，父母患了重病，他需要陪伴雙親到多間醫院求診，醫生認為他父母命懸一線，著他們回家好好珍惜餘下的日子。「原以為父母行將離世，他們的病情卻有所改善，哥哥又專程從美國回越南照顧父母。這是天主叫我不必擔心，自會安排合適的人來照料父母，我便立即回應上主的話，來香港修道。」

阮文傳在聖猶達堂實習期間，與堂區內不同國籍的神父一起工作，讓他感到是個有趣的體會。他說，香港信徒雖然不及越南的多，但本地的牧民工作非常豐富，顯示了教徒熱心教務。他當執事後會繼續在聖猶達堂服務。

阮文傳（後右一）來港初期到大學學習廣東話。

耶穌會羅仕強執事

配合社工專業服務教徒

羅仕強（左一）在菲律賓探訪貧民區居民。

耶穌會羅仕強執事曾任社工，他期望日後能把信仰配合社工專業，服務信徒。

四十一歲的他曾任職男童院、青少年中心及弱能人士院舍逾七年；一九九四年領洗入教，九九年入耶穌會初學。「我能夠成為耶穌會會士，是天主的意思。」他小時候入讀寶血會和慈幼會的學校，首次接觸聖召，是與教區神父關俊棠論及信仰問題。在關神父介紹下，他認識了耶穌會的神父，神父的生活教他很嚮往，「修會的團體感很強，我喜歡這感覺。」

作為家中長子，又是唯一教徒，羅仕強選擇修道換來了家人的反對。「父母不明白我為何放棄一份自己喜歡、又穩定的社工工作。母親至今仍未能接受我準備當神父。但我會盡量爭取與家人相聚，讓他們了解我的修道生活。我不願他們因不明白而勉強接受我的選擇。」他諒解並體會父母的心情。

「十年的修道生活過得很快。當中有苦有樂，但我從中成長，多認識了天主和自己。」他說，「我仍然對社工工作感興趣。社工與神父有一個共通點，都是對人的職責。」

湯漢主教祝聖執事，五人為阮文傳（大圖左一）、羅仕強（左二）、張家偉（左三）、馮仕宗和梁成玗。